

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

στην ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ - ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ και στις ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

ΣΤΗΝΟΥΝ
ΤΗΝ ΑΓΧΟΝΗ
για να θανατώ-
σουν το 8ωρο -
7ωρο, την πλήρη
απασχόληση, τις
συλλογικές συμ-
βάσεις

ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΡΑ
για να τους
ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ
ΟΛΟΙ ΣΤΟ
ΤΑΞΙΚΟ
ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ

Για να πάψουν να
παίζουν με τους δεί-
κτες του ρολογιού
της δικής μας ζωής.

ΠΕΜΠΤΗ ΙΟΥΛΗ 25

Συνάδελφοι

Η ολομέτωπη επίθεση που έχει εξαπολύσει η κυβέρνηση στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας διαρκώς εντείνεται απειλώντας να μην αφήσει τίποτα όρθιο από τις κατακτήσεις του 20ού αιώνα, με απώτερο στόχο την ένταση της εκμετάλλευσης της ΕΤ και την οριστική της υποταγή στην ολιγαρχία του πλούτου.

Έχουμε μπροστά μας μια κυβέρνηση που καθημερινά εξο-
ντώνει συνειδητά τους εργαζόμενους, μια κυβέρνηση που
δηλώνει με κυνισμό ότι όσοι εργαζόμενοι και να χρειασθούν
να μπουκ στα κρεματόρια της Ε.Ε. η χώρα θα μπει στην ΟΝΕ.
Στα πλαίσια αυτής της απόφασης η κυβέρνηση στήνει τώρα
την Μαστριχτική αγκυρόνη για να θανατώσει το 8ωρο, 7ωρο,
την πλήρη απασχόληση, τις Συλλογικές Συμβάσεις και αμέ-
σως μετά την Κοινωνική Ασφάλιση, επιδιώκοντας ταυτόχρο-
να μέσα από την επίτευξη του μακάβριου στόχου της ισχυ-
ρό κτύπημα στο συνδικαλιστικό κίνημα, στη συλλογική
δράση, στη συλλογική διεκδίκηση, στο σπάσιμο των
ισχυρών κρίκων που δένουν την εργατική τάξη, στο
κτύπημα κάθε οργανωμένης μορφής του συνδικαλιστι-
κού κινήματος.

Το νομοσχέδιο προκάλυμμα για την πλήρη κατάργηση του

8ώρου - 7ώρου προβλέπει: Για επιχειρήσεις με πάνω από 40 εργαζόμενους εξάμηνη δεκάωρη απασχόληση καθώς και τριμηνιαία εννιάωρη απασχόληση μέσα από την σύμβαση επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας ή μέσα από την σύμφωνη γνώμη εργοδότη - Συμβουλίου εργαζομένων και διευθέτηση του χρόνου εργασίας σε εξάμηνη ή ετήσια βάση. Δηλαδή:

Έξι μήνες 10ωρο, έξι μήνες 6ωρο ή στην περίπτωση του 9ώρου τους τρεις μήνες θα υπάρχει 9ωρη απασχόληση και στους επόμενους θα ακολουθεί 7ωρη απασχόληση. Και στις δύο περιπτώσεις δεν θα δίνεται αποζημίωση υπερεργασίας ή υπερωρίας.

Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα ο εργοδότης κάτω από σειρά εκβιασμών ή κάτω από την "συμφωνία" με ένα ανίσχυρο ή ελεγχόμενο από αυτόν Συμβούλιο εργαζομένων να κάνει το 8ωρο, 9ωρο ή 10ωρο γλιτώνοντας έτσι το πρόσθετο κόστος της υπερεργασίας ή υπερωρίας.

Για επιχειρήσεις με λιγότερο των 40 εργαζομένων προβλέπει: Μέσα από συμφωνία εργοδότη - Σωματίου ή εργοδότη "ένωσης προσώπων" 9ωρη ημερήσια απασχόληση επί δύο μήνες με αντίστοιχο διάστημα μειωμένης απασχόλησης στην συνέχεια.

Η κατάργηση του 8ώρου δεν αφήνει κανέναν εργαζόμενο στο απυρόβλητο και αυτό πρέπει να γίνει αντιληπτό από όλους μας. Για το γκρέμισμα του 8ώρου μαζί θα σπρώξουν κυβέρνηση, εμποροβιομήχανοι, τεχνικές εταιρείες, μεγαλοκατασκευαστές κ.λ.π.

Έτσι για τους Οικοδόμους μία κατασκευαστική εταιρεία ή ένας μεγαλοκατασκευαστής θέλοντας να προχωρήσουν στην σύντομη ολοκλήρωση του έργου για πολλούς και διάφορους λόγους (όπως, όταν στους συμβατικούς όρους της αγοράς διαμερίσματος αναφέρεται ότι τόσα χρήματα καταβάλλονται στην αρχή της συμφωνίας και τόσα στην παράδοση, για να βάλουν τα χρήματα στην τσέπη τους το γρηγορότερο, είτε για να τα αυγατίσουν μέσω τραπεζικού συστήματος, είτε για να ανοίξουν τους ορίζοντες των δραστηριοτήτων τους), μέσα από εκβιασμούς θα υποχρεώνουν τους εργαζόμενους σε 9 ώρες ή 10 ώρες απασχόληση.

Το ίδιο θα συμβαίνει και πιο έντονα στα τεχνικά έργα μεγάλα και μικρά και αυτό θα παίρνει πιο μεγάλες διαστάσεις όταν και στις δύο περιπτώσεις υπάρχει ρήτρα σε ότι αφορά το χρόνο παράδοσης.

Με βάση το Νομοσχέδιο ο εργαζόμενος που, κάτω από τις όποιες συνθήκες εκβιασμού, αναγκάζεται να εργάζεται 10ωρο ή 9ωρο θα αμοίβεται χωρίς αύξηση των αποδοχών του, δηλαδή θα πληρώνεται για τις 10 ώρες με το μεροκάματο που θα έπαιρνε στο 8ωρο. Αντίστοιχα, όταν δουλεύει το δεύτερο εξάμηνο 6 ώρες θα παίρνει πάλι το ίδιο μεροκάματο που θα έπαιρναν στις 8 ώρες.

Ο εργαζόμενος όμως που θα υποχρεώνεται σε 10ωρη ή 9ωρη εργασία και για διάφορες αιτίες αναγκασθεί να αλληιάξει εργοδότη θα έχει εργασθεί για κάποιο χρονικό διάστημα 10 ή 9 ώρες, χωρίς αντιστάθμιση ωραρίου. Αυτό για τους Οικοδόμους και εργαζόμενους στα τεχνικά έργα θα γίνεται σε μεγαλύτερη έκταση, λόγω της συχνότερης και για πολλούς λόγους αλληλιάς εργοδότη.

Με τα Σύμφωνα Απασχόλησης που προωθεί το Νομοσχέδιο, καταργούνται οι κλαδικές συλλογικές συμβάσεις στις λεγόμενες ευπαθείς λόγω ανεργίας περιοχές ή σ' αυτές που στην πορεία γίνουν ευπαθείς.

Με δεδομένο ότι σε σύντομο χρόνο όλες οι περιοχές θα χαρακτηρίζονται ευπαθείς και φθίνουσες εξ αιτίας της αντεργατικής πολιτικής της κυβέρνησης, οι κλαδικές συλλογικές συμβάσεις θα καταργηθούν παντού.

Μέσα από τις επιχειρησιακές ή ατομικές συμβάσεις που προβλέπονται στο Νομοσχέδιο ρύνονται τα χέρια στους εργοδότες να επιβάλλουν τον δικό τους νόμο, τον νόμο του κέρδους στους εργαζόμενους, με μόνο περιορισμό, το ότι δεν θα παραβιάζουν τα ελάχιστα όρια που θέτει η ΕΓΣΣΕ.

Συγκεκριμένα για τους εργαζόμενους στον κλάδο, ο οικοδόμος που δουλεύει σε δημόσια ή δημοτικά έργα θα αμοιβεται αν νομοθετηθεί το τερατούργημα που προθούν με το μικτό κατώτερο μεροκάματο 6.492 δρχ. που είναι η ΕΓΣΣΕ αντί του κατώτερου μεροκάματος 9.170 της κλαδικής μας σύμβασης που ισχύει σήμερα και πριν την υπογραφή της σύμβασης, ενώ ταυτόχρονα θα του αφαιρούνται κατακτήσεις που έχουμε επιβάλει μέσω των κλαδικών συμβάσεων.

Με την γενίκευση της μερικής απασχόλησης, με το μοίρασμα δηλαδή της φτώχειας και της ανασφάλειας μεταξύ των εργαζομένων, ο εργοδότης έχει την δυνατότητα να επιβάλει την εκ περιτροπής εργασία, π.χ. στον κλάδο ο εργοστάσιος, κυρίως σε περιόδους ανεργίας που του δίνεται η δυνατότητα του εκβιασμού, μπορεί αντί να απασχολεί για παράδειγμα 20 εργαζόμενους με 7 ή 8 ώρες εργασίας, μπορεί να απασχολεί διπλάσιο αριθμό με 4 ώρες εργασίας, με μισό μεροκάματο, μισό ένοσημο. Με αυτόν τον τρόπο θα αυξάνει τα κέρδη του, αφού όλοι γνωρίζουμε ότι οι 4-5 πρώτες ώρες του εργάτη είναι οι πλέον παραγωγικές και επιπλέον ο εργοδότης θα έχει στη διάθεσή του πιο ξεκούραστο τον εργάτη για την επόμενη μέρα.

Στο ίδιο κατάπτυστο Νομοσχέδιο νομιμοποιείται το δουλεμπόριο. Ο άνεργος για να βρει δουλειά θα απευθύνεται σε ιδιωτικά γραφεία Ευρέσεως Εργασίας, πληρώνοντας τεράστια ποσά για να εργασθεί με όρους που οι εργοδότες θα επιβάλουν (π.χ. 9ωρο - 10ωρο, όρους μερικής απασχόλησης).

Η κυβέρνηση μέσα από τη νομιμοποίηση των γραφείων ευρέσεως εργασίας, ανοίγει το δρόμο για την πλήρη διάλυση του ΟΑΕΔ, την ιδιωτικοποίησή του με όλα τα επακόλουθα όπως κατάργηση επιδομάτων ανεργίας, οικογενειακά επιδόματα, χειμερινό βοήθημα των Οικοδόμων, εποχιακά βοηθήματα κλπ.

Ακόμη σύμφωνα με το Νομοσχέδιο και σε ότι αφορά τις Επιθεωρήσεις Εργασίας, η κυβέρνηση αγνοώντας τη θέση του κλάδου και του Σ.Κ. για αναβάθμιση των Επιθεωρήσεων Εργασίας για ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου και επιβολής προστίμων, για ποινικές και οικονομικές κυρώσεις άμεσης εφαρμογής και αποτελεσματικότητας, για ουσιαστικές αρμοδιότητες στις Μικτές Επιτροπές Ελέγχου στα Συνδικάτα κλπ. **προωθεί τον ευνουχισμό και κατακερματισμό τους και κάνοντας απαγορευτική την παρουσία των Συνδικάτων σ' αυτές δίνει την δυνατότητα για ένταση των αυθαιρεσιών της εργοδοσίας, τη διατήρηση των μηχανισμών μίζας και ανηθικότητας που χρόνια αλλοιώνουν τον χαρακτήρα και τις υποχρεώσεις των Επιθεωρήσεων Εργασίας.**

Συνάδελφοι,

Αυτή η πολιτική που εφαρμόζει σήμερα η κυβέρνηση, έχοντας σαν δεκανίκι της τις δυνάμεις που ψήφισαν τη συμφωνία του Μάαστριχτ και τις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες, δεν είναι αποτέλεσμα κακών εκτιμήσεων ή χειρισμών, είναι συνειδητή υπόκληση στις επταγές των ισχυρών ιμπεριαλιστικών δυνάμεων του μονοπωλιακού κεφαλαίου και εξυπηρετεί χωρίς κανένα ενδοιασμό, τη στρατηγική του επιδίωξη για τη διατήρηση του καπιταλισμού.

Η συνολική επίθεση, που βρίσκεται σήμερα σε εξέλιξη ενάντια σε όλο το φάσμα κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας, υπακούει πιστά στις θεωρίες του μονόδρομου της ΟΝΕ, της "ανταγωνιστικότητας" της "παραγωγικότητας".

Υπακούει πιστά σε στόχους που έχουν να κάνουν με την παραπέρα ένταση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων, με την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου μέσα από την μείωση του κόστους εργασίας.

Είναι πολιτική υποταγμένη στο αδηφάγο κεφάλαιο, που στόχο έχει όχι μόνο την αφαίρεση κατακτήσεων και δικαιωμάτων, αλλά συνολικά την ιδεολογική πολιτική ενσωμάτωσης της εργατικής τάξης με το σύστημα, την οριστική υποταγή της σ' αυτό.

Αυτό το Νομοσχέδιο που σηματοδοτεί την πιο βίαιη επίθεση στα εργασιακά μας δικαιώματα, πρέπει με κάθε τρόπο να αποτραπεί.

Στα πλαίσια αυτής της απόφασης πραγματοποιούμε την ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΑΣ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 23 ΙΟΥΛΗ

Στα πλαίσια αυτής της απόφασης σφίγγουμε το χέρι όλων των εργαζόμενων για κοινή δράση και πάλη, για αγώνα καθολικό, Πανεργατικό, ικανό να αποτρέψει τα σκοτεινά σχέδια κυβέρνησης, κεφαλαίου και να επιφέρει συντονισμένα χτυπήματα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

Η ιστορική μνήμη του Σικάγου και η εμπειρία των εργατικών αγώνων από τότε μέχρι σήμερα, δηλώνει ότι σκληρός αγώνας απαιτείται για την νίκη και εξ ίσου σκληρός για να κρατήσουμε τα κεκτημένα.

Το ταξικό προσκλητήριο του σήμερα μπροστά στους δύσκολους καιρούς που περνάμε πρέπει να συνοδεύεται από την απόφασή μας, οι κατακτήσεις και τα δικαιώματα που επιβάλλαμε, βήμα το βήμα κάτω από πολύχρονους και επίμονους αγώνες δεν θα αφήσουμε να μπουνέ κάτω από την σιδερένια φτέρνα των πολυεθνικών.

Αυτό πρέπει να είναι το μήνυμα του κλάδου σε κυβέρνηση, εργοδοσία καθώς και στις συμβιβασμένες πλειοψηφίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, που με την συμμετοχή τους στον "Κοινωνικό Διάλογο" της απάτης και την από κοινού συμφωνία τους με κυβέρνηση και εργοδοσία στο γνωστό πόρισμα για τις εργασιακές σχέσεις, έθεσαν από κοινού τις βάσεις για την προώθηση του κυβερνητικού τερατουργήματος και σήμερα κάτω από την πίεση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος πήραν απόφαση για απεργία που επιδιώκουν όμως να της αφαιρέσουν για άλλη μια φορά τα χαρακτηριστικά της, εντάσσοντάς την με κάθε τρόπο στη γραμμή των ψευδοδιορθώσεων σε ανώδυνα για την κυβέρνηση συν και πηλη του νομοσχεδίου που ισοδυναμούν με αποδοχή του τερατουργήματος.

Μπορούμε να τους αφαιρέσουμε αυτή τη δυνατότητα, αρκεί από άκρο σε άκρο της χώρας να σημάνει αγωνιστικός, εργατικός, ταξικός συναγερμός.

Όλοι στον ΑΓΩΝΑ

Καμιά δυνατότητα μαζικής, δυνατής, ενωτικής συμμετοχής στον Αγώνα να μην μείνει αναξιοποίητη.

Όλοι στο ΤΑΞΙΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ

**ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΤΕΡΑΤΟΥΡΓΗΜΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ 8ωρου - 7ωρου -
Πενθήμερου με αύξηση των αποδοχών**

ΟΛΟΙ στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 23 ΙΟΥΛΗ

και στις ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ